

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta Architektury, ČVUT

Obor studia: Architektura a Urbanismus

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Kanada

Název zahraniční školy: Université Laval, Québec

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: École d'architecture de l'Université Laval, Atelier 5
- James Leeming

Jméno koordinátora zahraniční školy: Mélanie Pépin

E-mail koordinátora zahraniční školy: melanie.pepin@arc.ulaval.ca

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.arc.ulaval.ca/etudiants.html>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 1. září 2017

Konec pobytu: 23. prosince 2017

Délka pobytu v měsících: 4 měsíce

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na stránkách ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na stránkách školy <https://www.arc.ulaval.ca/actualites/accueil-des-etudiants-etrangers.html>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Portfolio, motivační dopis, životopis, doklad o znalosti francouzského (DELF nebo ekvivalent dokumentu)

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Přes interní portál stránek zahraniční školy

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Francouzština

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán – předměty zvolené na základě nezávazného výběru ze stránek zahraniční univerzity. Po příjezdu na Uni se samozřejmě plán změnil. Zaslala jsem ho naskenovaný znovu na studijní oddělení fakulty.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Potvrzení o pojištění, potvrzení o přijetí na zahraniční univerzitu (tzv. zvací dopis) a proděkanem podepsaný studijní plán.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Pokud je výjezd v rámci jednoho semestru, je potřeba si vyřídit pouze šestiměsíční turistické vízum online, jinak je potřeba zažádat o studijní vízum na základě zvacího dopisu zahraniční univerzity

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody) vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění?

Zahraněční škola vyžaduje svoje vlastní pojištění od společnosti Desjardin, je povinné, není možné ho směnit za jiné pojištění a platí se za každý trimestr.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Na hranicích je potřeba ukázat platná víza, důvod pobytu (ukazovala jsem zvací dopis ze zahraniční univerzity) a adresu pobytu. Zpáteční letenku v mém případě vidět nechtěli.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Samostatná cesta z letiště – ovšem je možnost se spojit přes facebook (studenti architektury na univerzitě Laval můžou vyhledat studentský spolek ASSETAR) nebo přes kancelář zahraničních styků etudiantsetrangers@bve.ulaval.ca - s ostatními zahraničními studenty a sdílet společnou dopravu (taxi / vlak)

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Omezení pro výběr kurzu jsou – na mé škole jsme studovali v rámci bakalářského programu, i přes to, že jsme na domácí fakultě bakalářské studium již absolvovali. Mohli jsme si zapsat pouze tři předměty po třech kreditech, z toho jeden předmět mohl být z magisterského navazujícího studia. Další omezení nebyla (mohli jsme si vybrat z veškerých předmětů nabízených školou. Ateliérovou výukou jsme spadali do posledního ročníku bakalářského studia – zde tedy výběr ateliérů, bez portfolií a pouze na základě žádosti v den ateliérových prezentací. Zbytek předmětů si student přihlašuje co nejdříve po příjezdu do Quebecu (za mě to však bylo v den začátku semestru.) na studijním oddělení fakulty.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Acoustique architecturale – vše o akustice od definice šíření zvuku a vysvětlení pojmů jako vlnová délka, amplituda, frekvence přes úvahy o muzice jako matematické disciplíně, spojení hudby a architektury po názornou nauku typech a rozdílech akustické izolace a akustické prostupnosti na základě rozdílu frekvence. Výstupem bylo praktické cvičení – experimentální srovnání jednotlivých typů akustických izolací a semestrální práce, ve které jsme se zabývali praktickým využitím akustiky v architektuře – návrh hudebního sálu, dobře odizolované hospody, analýza hudebních sálů a rozdíl jejich akustických vlastností, historický význam akustiky v kostelech etc.

Architecture et coopération internationale – předmětem studia byl sled zajímavých konferencí významných osobností zabývajících se mezinárodní spoluprací – většinou spoluprací mezi vyspělými zeměmi a zeměmi třetího světa – mohli jsme se účastnit debaty s kanadskými předními zástupci unesco působícími v Africe, přednášeli architekti stavící školy v rozvojových částech zeměkoule, doktoři pracující za polárním kruhem a nebo absolventi školy, působící v terénu rozlehle civilizací nedotčené provincie Quebec. Výstupem byla skupinová práce s tématem – školy a jejich udržitelnost v rozvojových zemích.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne, byla však možnost se v rámci studia účastnit architektonických soutěží.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Na škole jsem měla tři předměty a dvakrát týdně ateliér. Ateliéry se často protáhly na celý den, u nás je tomu vyhrazeno jedno odpoledne. Výuka předmětů se nerozdělovala na přednášky a cvičení, většinou se jednalo o 1,5 nebo tříhodinový blok cvičení, kde se probírala teoretická část zároveň s praktickou. Výjimkou nebyla intenzivní domácí příprava nebo vycházky, praktické cvičení a konference mimo budovu školy. Zaznamenala jsem intenzivnější ponor do předmětů, jejichž náročnost a zajímavost se téměř rovnala ateliérům. Na škole není výjimkou, že studenti starších ročníků si zvolí jeden z předmětů jako předmět diplomové nebo doktorské práce, moduly doktorského studia se tak nedělí již od počátku studia, jako je tomu u nás, ale v závislosti na zájmu studenta o takový či oný předmět. Ateliérová výuka mi však přišla méně důsledná než u nás – na naší fakultě architektury způsob prezentace ateliérového výstupu (14ti denní veřejná prezentace) a silné zaujetí vedoucích ateliérů vede k propracovaným prezentacím jak graficky tak obsahově, závěrečná prezentace a celkové

dotázení projektů je klíčové pro závěrečné hodnocení. V Quebecu se prezentuje několikrát v průběhu roku, což má kladný dopad na průběžnou připravenost, závěrečným prezentacím se ale tak velký důraz nedává a již vůbec není požadována určitá úroveň grafické prezentace. Průměrná znalost a přístup k osvojení architektonických a grafických softwarů hodnotím jako mnohem nižší než u nás.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Exaktní předměty – na zahraniční škole intenzivnější a důslednější

Ateliéry – důslednější a intenzivnější na domácí škole

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Záleží na předmětu – někde vyučující trvali na individuální psaní poznámek v hodinách a osobnímu výkladu, jiné předměty jsme měli k dispozici online, jinde nás oblivovali k zakoupení skript (většinou do 10ca).

Jaká je vybavenost kampusu?

Škola Architektury se nachází mimo kampus University Laval, v historickém centru v historické budově. Výhodou je, že škola je otevřená 24/7, je dobré si hledat klidně nezařízené bydlení v centru a nikoli na kolejích, které se nacházejí v blízkosti kampusu a poměrně daleko od školy. Lokace školy architektury je skvělá, v blízkosti obchodů, restaurací, barů a komerčního života, tkzvané ve středu dne. Škola má svojí vlastní cafeterii- něco jako archicafé, kde lze za studentské ceny zakoupit teplé jídlo, ohřát vlastní jídlo, kávu, čaj etc. Jednou do měsíce to probíhá studenty organizovaná párty s prodejem alkoholických nápojů. V docházkové vzdálenosti od školy se nachází studentský bar Bureau de Poste, kde se dá najíst za 5 CA – cena, kvůli které se již nevyplatí ani vařit doma. Dále škola disponuje centrem tisku – tisk na plotrech, laser, 3D tisk,... a vlastní dřevařskou dílnou!! Všichni zahraniční studenti na začátku semestru absolvují kurz užívání strojů v dílně a na základě úspěšného absolvování mohou dílnu využívat. Nachází se zde cirkulárky, pily, frézy a další obráběcí nástroje.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Studenti jsou povinni vlastnit vlastní počítač – většinou mají apple (nesmyslně vynuceno místním IT oddělením) Přístup na internet je v rámci sítě eduroam a místního školního mailu. K dispozici je i jedna učebna vybavena počítači sloužící jako učebna k tisku - nelze zde však pracovat v architektonických a adobe softwarech.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Pořádá, vše chodí mailem po zaregistrování se na školu.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Ve spolubydlení, které jsem si našla sama skrz sociální síť.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

350 CA

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Většina bytů se nabízí jako nevybavená, je nutné tedy počítat s možností sehnání nezbytného nábytku, lůžkovin etc. Přímo na místě. Většina bydlení disponuje vestavěnými skříněmi, nezbytným nábytkem k sehnání je tedy většinou postel, matrace, pracovní stůl nemusí být potřeba – většina studentů pracuje ve škole (škola otevřená nonstop i o víkendu). Quebečané jsou však velmi ochotní a rádi zahraničním studentům s podobnými náležitostmi pomůžou. Já jsem zvolila spolubydlení v docházkové vzdálenosti od školy – jednak je zbytečné shánět ubytování mimo centrum, protože v docházkové vzdálenosti od architektury je nabídek k bydlení dost. Navíc měsíční studentské předplatné na autobusy (které nejezdí tak často) je poměrně dost vysoké – kolem 60 CA. Většina studentů chodí v Quebeccity pěšky nebo na kole – jiné mhd než autobusy zde neexistuje a za mhd to nelze velmi považovat.

Já bydlela v rodinném domku v parkové oblasti nedaleko centra Quebecu. 15 minut pěšky na okraj centra a cca 25 minut na školu architektury, 10 minut na kole. 10 minut na kole byl vzdálený i supermarket a bistra a bary. Jsem velmi ráda, že jsem byla na spolubydlení – bydlela jsem se samými quebečany, kteří se stali mými velmi dobrými přáteli – brali mě autem na výlety, jezdili jsme spolu lyžovat a boulderovat na umělé stěny, často jsme pořádali večírky, společně vařili, pomáhali mi se zařizováním pokoje a dokonce pro mě přijeli i na letiště a to jsme se ještě neznali. Navíc cena za samostatný pokoj v rodinném domě se zahradou a terasou se rovnala ceně za kolej vzdálené od školy.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Doporučuji si sehnat spolubydlení přes sociální síť nebo kijiji. Já sehnala ubytování s měsíčním předstihem, hodně lidí jej shání až na místě.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Vaření si (na bytě) – potraviny jsou zde celkem drahé, je dobré vychytat sezónní nabídky.

V docházkové vzdálenosti od školy se nachází několik velmi levných barů nebo fastfoodů.

Bar Bureau de Poste – večer zde bývají fronty, nápoje od 4 CA, veškeré jídlo (hamburgery, poutine, saláty, křidélka,..) za 5 CA

Fastfoody – mcdonald, chez asthon

Rychlé restaurace – libanonské, francouzské boulangerie, vietnamské, japonské etc.

Místo brasserie – pivovary, kde mají často něco malého k snědce – většinou typický poutine, nebo variace sýrů, masa etc...

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

2x-3x dražší. Šokující je hlavně cena u nás velmi levných potravin jako brambory, papriky, ředkvičky, cibule, česnek... Zde jsou například výživnější batáty levnější než brambory, které jsou velmi drahé. Cena masa, mléka a vajíček v porovnání s cenou zeleniny není zas tak

vysoká, cena zeleniny je ovšem až 3x vyšší než u nás. Je dobré zajímat se o sezónní potraviny (dýně a jablka na podzim jdou s cenou velmi dolů, v létě borůvky, lesní ovoce a jahody, podnebí je zde podobné jako u nás, co se plodin týče.)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD = autobusy, které občas nejedou – 60 CA na měsíc

Kolo je výborný způsob – doporučuji s přehazovačkou kvůli kopcovitému terénu, já koupila staříčkou silničku za 40 CA a jezdila výhradně na ní. Centrum je celé dostupné pěšky.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je potřeba se zaregistrovat na Univerzitu Laval v kampusu, zaplatit pojištění a poté si zapsat předměty na škole architektury. Veškeré nutné informace přijdou emailem.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, se zablokovaným krkem, musela jsem si sjednat schůzku u fyzioterapeuta. Fyzio již nebylo hrazeno školní pojistkou, placení místních lékařských výloh (až 100 ca za jedno sezení) jsem řešila přes předem uzavřenou domácí pojistku. Lékařství v Kanadě je obecně drahé.

Pracoval/a jste během studia?

Ne, měla jsem pouze turistické vízum na 6 měsíců.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Je nutné si opatřit pracovní vízum – lze jej poměrně snadno získat, jako doplněk ke studijnímu vízu. Studijní vízum spolu s pracovním je možné si zřídit i na místě, je nutné ale vycestovat mimo hranice Kanady k naplnění jeho platnosti. S turistickým vízem se dá cestovat rovněž.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Národní parky v okolí – Vodopády Montmorency (vyšší než niagarské) – vzdálenost cca hodiny jízdy na kole nebo autobusem

Parc Jean Cartier – organizované výlety kampusem nebo školou architektury

Lac St. Jean

Navštívení přilehlých měst – nutné zajistit spolujízdu nebo zapůjčení auta ve více lidech

Ottawa – 5 hodin jízdy, cca 60 ca zpáteční lístek

Montreal – 15-20 CA jedna jízda spolujízdou (skrz aplikaci amigoexpress) , 3 hodiny jízdy

New York – 140 CA zpáteční jízda (busbud), méně za spolujízdu, 8 hodin jízdy busem

Toronto a Niagarské vodopády – 5 hodin jízdy autem

Algonquin national park

Gaspésie – nutnost auta, nejkrásnější národní park provincie Québec.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium ČVUT + podpora rodičů

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

30 000 Kč

a) z toho stravování 14 000 Kč

b) z toho ubytování 6000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas 10 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) cca 65 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Bylo vyplaceno najednou během prvního měsíce pobytu (po odevzdání všech náležitostí)

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Používala jsem českou platební kartu – platba v zahraničí bez poplatků, možnost výběru z bankomatu 1 za měsíc bez poplatku

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Cca 300 CA za pojištění – nelze se z něj omluvit, je to povinné základní školní pojištění pro zahraniční studenty, duplikuje se s osobním

10 CA za skripta

100 CA za Raspberry Pie – nešťastný výběr předmětu (Lumiére), kde byla nutnost pořídit si tento kapesní počítač na světelné analýzy.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

20

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

20

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Všechny předměty byly uznány jako povinně volitelné a ateliéry byly uznány jako ekvivalent jednoho z ateliérů magisterského studia.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Musela jsem dbát na absolvování všech předmětů na zahraniční univerzitě. Pokud bych nějaký neabsolvovala, neměla bych dostatek kreditů na pokračování na domácí univerzitě. Chvíli jsem se bála nedokončení studia, protože jeden z profesorů dodal známku ze zahraničního předmětu na opakovanou žádost navíc až po uzávěrce klasifikace předmětů – pokud bych neměla známku, počítalo by se to (dle informací na domácím studijním) jako neuzavřený předmět bez nároku na kredity.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Studium mi poskytlo srovnání mezi evropským historickým vnímáním architektury a severoamerickým pohledem, kde není tradice bezprostřední normou pro navrhování. Zároveň mi poskytlo náhlednou pod pokličku zajímavým činnostem, získala jsem kontakty na vyučující i žáky účastnících se praktických stáží v rozvojových zemích, nebo v zemích, kde mají

stáže nutný významný sociální přesah, z důvodu velkého sociálního rozdílu – čemuž se na naší škole nepřikládá velký význam.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Na škole studovalo celkem 600 lidí, což je několikrát méně než na naší fakultě, což se podepsalo na vysoké míře individuálního přístupu a ochotu věnovat se dopodrobna školní problematice. Zároveň však předměty byly na stejné úrovni, jako ateliéry a ateliérovou výuku tak vnímám jako méně kvalitní, než u nás.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Informovanost a podpora byla bez chyb, pamatuji na velkou ochotu studijního oddělení pomoci při jakýkoliv nesnázích a vyjití vstříc (viz pozdní zápis předmětů).

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

1 / A

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Vstřícnost národa a velikost města i samotné školy – všechno bylo malé, blízké, nic nebylo daleko, všechno bylo bez problému, díky malému počtu studií se většina byrokracie vyřídila na počkání

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Se zdravotními – vše vyřešeno díky pojištění.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.